
Elektromos 
kisautó

Új fejlesztésű, gazdaságos, környezetkí-
mélő városi kisautót mutatott be C-Zero 
néven a Citroen. A névbeli „zéró” ter-
mészetesen nem azt jelenti, hogy a kis 
négykerekű semmiféle energiát nem igé-
nyel. Elektromos energiatároló akkumulá-
torokkal és elektromos hajtással rendel-
kezik, amelyek neves gyártó, a Mitsubishi 
Motors Corporation közreműködésével 
kerültek bele a konstrukcióba. Elődjét 
5500 példányban gyártották, elterjedését 
Franciaországban 5000 euró nagyságú 
állami támogatás is segítette, amely az új 
modellre is érvényes lesz.

A konstrukció jellemzője a zajmentes-
ség, a károsanyag-kibocsátás mentesség, 
a gyors elektromos energia feltöltés lehe-
tősége, valamint az egy feltöltéssel meg-
tehető útvonalhossz, amely normál városi 
forgalmat és távolságot feltételezve a napi 
közlekedési szükségletet fedezi.

Az autó erőforrása állandó mágneses 
szinkronmotor, amely 47 kW (64 LE) telje-
sítmény leadására képes, 3000–6000 kö-
zötti percenkénti fordulatszám mellett. Már 
2000 percenkénti fordulatszámnál 180 
Nm maximális nyomatékot ad le. Áramel-
látását az utas-ülések alatt elhelyezett új 
generációs lítium-ion akkumulátorok biz-
tosítják. A 88 darab 50 Ah-ás cellából álló 
telep (16 kWh energiának felel meg) 330 
V feszültségű tápellátást biztosít. A líti-
um-ion technológia a hagyományos ólom 
akkumulátorokhoz képest kisebb tömegű 
tárolót eredményez, ugyanakkor ezek az 
akkumulátorok részlegesen is feltölthetők 
és ezzel nem csökken az élettartamuk. A 
feltöltés 125 A-es, 400 V-os csatlakozóval 
történhet, a 80%-os töltöttség eléréséhez 
30 perc elegendő.

Az elektromos városi autók elterjedésé-
hez – a töltőhálózatok és az autók elektro-
mos paramétereinek egységesítése mel-
lett – a „töltőoszlopok” kiépítése is szüksé-
ges, amelyek fejlesztése gyors ütemben 
történik Európában. Az Unióban tervbe 
vették az akkumulátorokra vonatkozó egy-
séges előírások kidolgozását is. n

A kísérleti rendszer lelkét ez egyik üzem-
épület lapostetején elhelyezett 12 db, 
CEEG gyártmányú, SST180-72M típusú, 
egyenként 180 Wp csúcsteljesítményű, 
1,3 m2 felületű, monokristályos napelem 
panel alkotja (1. ábra).

A napelemeket a napjáráshoz igazodó 
(déli) irányú, tüzihorganyozott acél tartó-
szerkezeten rögzítették, amely megfele-
lő szélállósággal rendelkezik. A napelem 
táblákat két párhuzamos, egyenként 6–6 
db napelemet tartalmazó csoportba kap-
csolták. A nap energiájából nyert villamos 
energiát UV-álló kábelezés vezeti a cég 
irodaépületében telepített, Siac gyárt-
mányú, Soleil 2 kWp típusú napelemes 
inverterhez (2. ábra).

A napelemes inverter gyártója a Siac a 
szünetmentes tápegységeiről Magyaror-
szágon széles körben ismert Siel leányvál-
lalata, amely kizárólag erre a termékkörre 
szakosodott. Az inverter feladata a napele-
mek által leadott egyenfeszültségből 230 V 
feszültségű, 50 Hz frekvenciájú hálóza-
ti energia előállítása, az MPPT-algoritmus 
szerinti optimális munkapont követéssel. 
Az időjárás viszontagságainak kitett nap-
elemeket természetesen villám- és túlfe-
szültség védelem is óvja a károsodástól.

Az egyfázisú inverter 2 kWp csúcstelje-
sítményű. Ez az inverter hálózathoz csat-
lakozó, ún. „grid-connected” kivitelű, amely 
a területileg illetékes áramszolgáltató, az 

Elmű nyilvános hálózatához csatlakozik, és 
a megtermelt energiát betáplálja az áram-
szolgáltatói hálózatba. Ez a napelemes 
inverter család Magyarországon elsőként 
rendelkezik a MEEI-TÜV pozitív tartalmú 
minősítésével, amely az erősáramú há-
lózathoz való csatlakozás előfeltétele, és 
amelyet mindhárom magyarországi áram-
szolgáltató, azaz az Elmű-Émász, az E-on, 
és az EDF-Démász is elfogad. A jelenleg 
hatályos villamosenergia törvény (VET) 
ugyanis az 50 kWp alatti teljesítményű, 
megújuló energiaforrásokat az ún. „háztar-
tási méretű kiserőmű” kategóriába sorol-
ja, és rendkívüli módon leegyszerűsíti ezek 
áramszolgáltatói hálózatra való csatlakozá-
sát, de feltételül szabja a speciális magyar 
szabványoknak való megfelelőséget.

A rendszer üzemeltetése során a szak-
emberek adatokat gyűjtenek a napsütéses 
órák számáról, a sugárzás intenzitásáról, 

és ezáltal a termelt villamos energia men�-
nyiségéről. A cég váci irodaépülete 2008. 
évben 6300 kWh villamos energiát fogyasz-
tott, amelynek ez évben tervezetten egy-
harmadát, azaz 2100 kWh villamos energiát 
termelnek meg helyben. Tekintettel arra, 
hogy a beruházást a Siel-Inczédy és Társa 
Kft. saját erejéből, mindenféle állami vagy 
uniós támogatás nélkül valósította meg, a 
viszonylag magas beruházási költség miatt 
a jelenlegi áramtarifákkal számolva a beru-
házás megtérülése 10 év után várható.

A beruházás azonban mindenképpen pél-
da értékű kíván lenni minden jövőbeli építés-
beruházás tervezője és kivitelezője számára, 
hiszen a globális felmelegedés elleni küzde-
lem mindannyiunk közös ügye. Az ilyen ház-
tartási méretű kiserőművekkel jelentős mér-
tékben csökkenhet a széndioxid kibocsátás, 
hiszen csupán ez a kis rendszer évente 2,6 
tonnával csökkenti a széndioxid kibocsátást, 
ezáltal mérsékelve az üvegházhatást.

A Siel szakemberei előzetes bejelen-
tés alapján minden szakmai érdeklődő-
nek bemutatják a rendszert. A cég telephe-
lyén a Magyar Mérnök Kamarával együtt-
működve már több nyílt napot szervezett a 
fotovoltaikus rendszer élő bemutatására, de 
a budapesti vásárvárosban május 27–29. 
között a Renexpo kiállításon is várják az ér-
deklődőket. n
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